

ОТЗЫВ

научного руководителя

докт. филол. наук Осетровой Елены Валерьевны

на магистерскую диссертацию студентов филологического факультета

КГПУ им. В.П. Астафьева Асюри Шахнозы

на тему «Креолизованные тексты “семейной тематики”

в русскоязычных социальных сетях:

содержательный и коммуникативный анализ»

Кафедра современного русского языка и методики

Направление: 44.04.01 Педагогическое образование

Магистерская программа

Русский язык и литература в поликультурной среде

№	Параметры оценивания	высокая	средняя	слабая	отсутствует
1.	Четкость, логичность структуры работы и изложения материала	+			
2.	Знакомство с основными источниками по теме		+		
3.	Способность к самостоятельному анализу, выводам и обобщениям		+		
4.	Степень вхождения в проблематику, владение методологией исследования	+			
5.	Достоверность результатов исследования	+			
6.	Филологическая эрудированность и научный стиль изложения		+		
7.	Количество и качество анализа языкового материала	+			
8.	Глубина раскрытия темы	+			
9.	Личный вклад в раскрытие темы	+			
10.	Ответственность в отношении к работе	+			

Комментарии научного руководителя

Сетевое общение претендуют сегодня на роль «заменителя» устного «живого» взаимодействия, забирая все больше активного времени у своих пользователей. Эта проблема в разных форматах и в различной стилистике обсуждается гуманитарным сообществом и имеет характеристику «общего места». Новизна предпринятого исследования состоит в том, что его автор демонстрирует еще одну функцию социальных сетей – их работу в качестве медиа, то есть источника информации, конкурирующего с традиционными СМИ.

Материалом выбраны тексты «семейной тематики», обращающиеся «Вконтакте» и «Инстаграме», привлекающие внимание и находящие неизменный спрос массового адресата.

Достоинством работы является следование, если можно так выразиться, принципу «двойной проверки». В исследовательской главе автор сначала проводит детальный анализ коммуникативных и содержательных характеристик «семейных» текстов (их структуры, фактурных и жанровых возможностей, ролевого состава), а затем с помощью методов ассоциативного эксперимента и социолингвистического опроса выясняет отношение пользователей к обозначенному объекту и в целом - к достоверности сетевой информации. Таким образом, аналитические выводы исследователя находят подтверждение либо опровержение в рефлексии респондентов.

Представленное исследование имеет явную перспективу развития, и теоретического, и практического, о чем свидетельствует его методическая часть. В итоге я оцениваю данную работу положительно и считаю, что она соответствует всем содержательным и формальным критериям, предъявляемым к магистерской диссертации.

Рекомендация научного руководителя

Рекомендую допустить диссертацию к защите.

Докт. филол. наук, профессор кафедры современного русского языка и методики

КГПУ им. В.П. Астафьева

24 ноября 2020 г.

Осетрова Елена Валерьевна